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第３回定例会議事日程 
 
会 期 

令和６年３月２６日（火）   開会 午前    ９時２５分 
                 閉会 午前   １０時４３分 
 

場 所 

  アストくにさき３階会議室 

 

議 事 

議案第 11 号 令和６年度要保護・準要保護児童・生徒に対する就学援助費の認 

定について 

議案第 12 号 国東市教育委員会事務局組織規則の一部改正について 

議案第 13 号 国東市立学校管理規則の一部改正について 

議案第 14 号 国東市立学校職員服務規程の一部改正について 

議案第 15 号 国東市学校支援センター組織運営規程の一部改正について 

議案第 16 号 国東市公民館条例施行規則の一部改正について 

議案第 17 号 国東市歴史体験学習館条例施行規則の一部改正について 

議案第 18 号 国東市教育委員会事務決裁規程の一部改正について 

議案第 19 号 国東市登校支援員配置要綱の制定について 

議案第 20 号 国東市中学校・義務教育学校部活動指導員配置要綱の一部改正に 

ついて 

 

 

報告・説明事項 

○区域外・校区外就学の報告について 
○令和５年度国東市一般会計補正予算（３月補正）について 
○令和６年度国東市一般会計当初予算について 
○令和６年第１回国東市議会定例会 一般質問について 
○令和６年財前奨学金審査結果について 

 

 

その他 
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出席者（１３名） 

   教育委員（５名） 

      教 育 長              小 俣 秀 之 

教育長職務代理者           福 永 泰 信 

委   員              古 城 芙美枝 

委   員              手 嶋 秀 法 

委   員              松 尾 泰 二 

 

   教育委員会事務局（８名） 

      教育総務課長             村 井 奈穗子 

学校教育課長             深 藏 祥 子 

社会教育課長             古 庄 健 一 

文化財課長              長 野 英 昭 

図書館長               松 本 智恵美 

給食センター所長           高 橋   剛 

教育総務課総務係長          河 野 裕 章 

      教育総務課総務係主任         堀   斗央真 

 

 

【午前９時２５分】 

村井教育総務課長 開会宣言 

 

【教育長あいさつ】 

  小 俣 教 育 長 

 

【会議録署名委員指名】 

小 俣 教 育 長 会議録署名委員に手嶋委員、松尾委員を指名 

 

【前回会議録承認】 

全 委員承 認 

 

【各課報告及び今後の日程】 

   村井教育総務課長  3 / 1 令和６年教育委員会第２回臨時会 

3 / 1 国東高校卒業式 

3 / 2 市内中学校・義務教育学校卒業式 

3 / 5 国東市議会第１回定例会一般質問 

3 / 6 国東市議会第１回定例会一般質問 

3 / 8 国東市議会第１回定例会議案質疑 
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3 /12 国東市議会第１回定例会文教厚生委員会 

3 /17 黒津区集会（統廃合説明） 

3 /20 小原区、下治郎丸区集会（統廃合説明） 

3 /21 令和６年教育委員会第３回臨時会 

3 /22 市内小学校卒業式 

3 /24 重藤区、綱井区集会（統廃合説明） 

3 /25 市内幼稚園卒園式 

3 /26 令和６年教育委員会第３回定例会 

3 /29 市職員退職及び出向辞令交付式 

3 /29 退職辞令交付式 

4 / 1 教育委員会職員辞令交付式 

4 / 1 全体管理職会議 

4 / 5 春の交通安全スタート式・街頭啓発 

4 / 5 部落解放同盟大分県連合会新年度あいさつ 

4 / 7 別府市制１００周年記念式典 

4 / 7 上治郎丸区集会（統廃合説明） 

4 / 9 国東高校入学式 

  

深藏学校教育課長 3 / 1 授業力向上連絡協議会 

3 /29 県費負担教職員退職辞令交付式 

4 / 1 教職員新任管理職・新採用者等辞令交付式 

及び転入者着任式 

            4 / 3 校長・教頭・教務主任会議 

            4 / 8 始業式 

            4 /10 中学校入学式 

            4 /11 小学校入学式 

            4 /12 幼稚園入園式 

            4 /18 全国学力・学習状況調査 

            4 /25 大分県学力定着状況調査 

 

古庄社会教育課長 3 / 9 少年少女発明クラブ閉講式 

            3 /10 国見文化芸能発表会 

            3 /10 スポーツ医科学研修講座 

            3 /13 市人権担当者定例会 

            3 /13 人権を学ぶ会⑫ 

            3 /17 安岐中央公民館まつり 

               （作品展示は 3/20～25） 

            3 /17 文化講演【第４弾】プロスポーツ教室（陸上） 
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            3 /22 別社研第４回研修会 

3 /24 くにみＢ＆Ｇ海洋センターリニューアル式典 

3 /28 第１３回人権教育研究委員会 

 

   長野文化財課長 3 / 8 たたら製鉄講座⑪ 

            3 /12 古代土器づくり講座⑪ 

            3 /13 古代石がま料理講座⑪ 

            3 /18 弥生のムラ史跡整備検討委員会 

            3 /19 古代とんぼ玉講座⑩ 

            3 /26 歴史体験学習館協議会 

            3 /28 古代編物講座⑪ 

            4 /26 文化行政主幹課長会議 

 

      高橋給食センター所長 3 / 8 食育授業（国東小２年生） 

           3 /12 食育授業（国東小４年生） 

           3 /15 国東市しいたけ振興会寄贈の乾しいたけを使 

用したメニュー提供（しいたけ牛丼） 

           3 /18 国東市しいたけ振興会寄贈の乾しいたけを使 

用したメニュー提供（しいたけビーフカレー） 

           3 /22 国東市しいたけ振興会寄贈の乾しいたけを使 

用したメニュー提供（しいたけチップス） 

            4 / 1 令和５年度２、３月分給食費納期限 

            4 / 9 学校給食開始 

 

      松 本 図 書 館 長  3 / 2 子ども司書養成講座認定式 

3 / 9 おはなし会（武蔵・安岐図書館） 

            3 /10 おはなし会（国見図書館） 

            3 /12 ブックスタート（４・５カ月健診） 

            3 /14 第２回国東市図書館協議会 

            3 /19 第１２回学校司書会議 

            3 /20 春分の日のため休館 

            3 /29 図書館資料整理日、図書館職員連絡会 

            4 / 2 くにさき図書館開館 

            4 / 5 第１回学校司書会議 

            4 /11 あかちゃんおはなし会 

            4 /13 おはなし会（武蔵・安岐図書館） 

            4 /13 おはなし会（くにさき図書館） 

            4 /14 おはなし会（国見図書館） 
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            4 /26 図書館資料整理日、図書館職員連絡会 

            4 /27 ＧＷスペシャルおはなし会 

            4 /28 ＧＷスペシャルおはなし会 

            4 /30 昭和の日の振替のため休館 

 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

福 永 委 員 給食センターに伺いたいのですけれども、最近福岡で児童 

が給食の食材を喉に詰まらせて亡くなるという事故が起き 

ましたけれども、それに対して国東市は対応を取られてい 

るか。何かもしあればお聞かせ頂けたらと思います。 

高橋給食センター所長 私の方からお答えいたしたいと思います。福岡の方で事故 

があってすぐ国東の方も次の日うずらの卵のメニューの提 

供がありましたので、早急に対応を取っています。まず最初 

に各学校に連絡を致しまして、よく噛んで食べるように、時 

間をかけて食べるように指導して頂くようにお願いするの 

と、校内放送もお願いをしました。それと、学校によって校 

内放送については、やっているところ、やっていないところ 

もありますし、それで校長先生につきましても校長先生の 

ラインで注意喚起をお願いしているところです。その後に 

県の方から指導がありまして、うずらの提供をやめるとか 

いう対応はしなくて、今後教職員と協力しながら啓発に努 

めて、事故防止を行うという形になっています。うずらを止 

めたりとか、そういった対応は今はしていません。指導で対 

応する形になっています。 

福 永 委 員 ありがとうございます。自分も食材に問題がある訳ではな 

いので、今仰ったように食育のひとつとして学校や家庭に 

お願いしてよく噛んで食べるとか、今仰って頂いたとおり 

だと思います。あと、そういった事故が発生した場合に対処、 

吐き出させる、そこら辺の練習と言いますか、そこら辺も合 

わせて見直すいい機会を頂いたのではないかなと思ってい 

ます。ありがとうございます。 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

 

【議 事】 
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議案第11号 令和６年度要保護・準要保護児童・生徒に対する就学援助費の 

認定について 

 

村井教育総務課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

議案第12号 国東市教育委員会事務局組織規則の一部改正について 

 

村井教育総務課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

議案第13号 国東市立学校管理規則の一部改正について 

 

村井教育総務課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

議案第14号 国東市立学校職員服務規程の一部改正について 

 

村井教育総務課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

議案第15号 国東市学校支援センター組織運営規程の一部改正について 

 

村井教育総務課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

福 永 委 員 上位法とは何ですか。 

村井教育総務課長 国から発出されているものにはなるのですけれども。 

福 永 委 員 それには、「つかさどる」と書いていると。 

村井教育総務課長 そうです。そこの部分を表現を合わせております。 

福 永 委 員 単語は違いますけれども、やることは一緒ということです 
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か。 

村井教育総務課長 そうです。 

福 永 委 員 辞書で調べたのですけれども、どう違うのかよく分からな 

くて。 

小 俣 教 育 長 はい、では次にいきます。 

 

 

議案第16号 国東市公民館条例施行規則の一部改正について 

 

古庄社会教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

議案第17号 国東市歴史体験学習館条例施行規則の一部改正について 

 

長野文化財課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

議案第18号 国東市教育委員会事務決裁規程の一部改正について 

 

古庄社会教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

議案第19号 国東市登校支援員配置要綱の制定について 

 

深藏学校教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

福 永 委 員 すみません。ちょっと伺います。職員の配置を国見中、安岐 

中が２校のみですけれども、配置を増やす予定とかはござ 

いますか。 

深藏学校教育課長 これは県と市の２分の１ずつの予算になりますので、県の 

補助事業を活用しているものになります。ですので、県の方 

から各市町村に対して人員配置の数が定められております。 
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その２名来年度国東市には配置が決定いたしましたので、 

その２分の１は市費負担になりますから市の会計年度任用 

職員として定めるものになります。ですので、市が増やした 

いという時は、市独自で単独の予算を計上しなければいけ 

ませんが、実際今国東市の別室登校の状況等を踏まえなが 

らその分については考えていく必要があるのではないかと 

思っております。 

福 永 委 員 国見中と安岐中に設置した理由というのがございますか。 

深藏学校教育課長 そういった別室登校の生徒さんが実際に存在するというこ 

と等も状況を見ながらというところがひとつと、それから 

地域的なバランスも考えながら配置を決めております。そ 

れから、これは中学校に配置されるものですので、国東市の 

場合は義務教育学校含めて４校の中で配置を決めるという 

ものになります。 

福 永 委 員 国見中と安岐中学校はそういう生徒が他の学校に比べてや 

や多いのかなと私は思って、こう配置されたのかと思った 

のですけれども。そういう訳ではないのですか。 

深藏学校教育課長 そういったこともございますし、国東町にはフレンドリー 

広場がございます。安岐の方には国東のフレンドリー広場 

からするとちょっと遠くなるというところが国見と安岐は 

ありますので、そういったバランス等も踏まえてしており 

ますので、今後人数の推移だけで配置が変化するかどうか 

ということは分かりませんけれども、現状ゼロではないと 

いうところで配置をしております。 

小 俣 教 育 長 古城委員、お願いします。 

古 城 委 員 すみません。お伺いしたいのは、例えば学校の先生をされて 

いた方とか、どのような方がこの支援員になられているの 

かというのが気になりますのでお願いします。 

深藏学校教育課長 登校支援員ですが、県の規定では特に条件や資格は求めら 

れていません。ただ国東市としてはやはり教育的な知見が 

ある方や経験がある方でないと中々こういったお子さん方 

に接するということが難しいと思われますので、国東市の 

場合は教職の経験がある方、免許を持たれている方、それか 

らこれまでフレンドリー広場や登校支援に関わってこられ 

た方を２名お願いしています。 

古 城 委 員 ありがとうございます。 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 
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議案第20号 国東市中学校・義務教育学校部活動指導員配置要綱の一部 

      改正について 

 

深藏学校教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

福 永 委 員 月の上限が決まっていて、年間の上限がこの時間なのです 

けれども、何か計算しても、月に４４時間指導して頂いて、 

１年間して頂いてもこの時間には中々到達しないのですけ 

れども、これはどういう考えでこういうふうになっている 

のですか。 

深藏学校教育課長 あくまでも上限ですので、達しない方もいらっしゃいます。 

これからでてしまうということは、ガイドライン上は先程 

言った計算でならないようにはなっているのですが、ただ 

報酬の予算も限りがありますので上限ということで定めて 

おります。 

福 永 委 員 お願いされた方が目一杯して頂いた場合に、上限の範囲内 

でしか対応出来ないということですか。 

深藏学校教育課長 そうです。はい。 

福 永 委 員 それで人が集まりますかね。 

深藏学校教育課長 ただですね、通常部活動指導員の方々がご自分の勤務を終 

えてから部活動に参加されている状況がありますので、そ 

してガイドラインの時間が先程申し上げた平日は２時間、 

休日は３時間ということになっておりますので、その範囲 

で部活動の指導も行って頂くということになります。ただ 

先程申し上げたように上限一杯指導してくださいというこ 

とではありませんので、お願い出来る方が可能な範囲でと 

いうことで時間はお願いすることになっております。 

福 永 委 員 あまり時間のかからない部活動もあるかもしれませんし、 

結構時間を割く部活動もあるかもしれない。部活動によっ 

て差があるのは分かるのですけれども、月の時間の上限を、 

実際時間がかかるのでこうして増やしてくれたことはあり 

がたいとは思うのですけれども、年間の時間を制限される 

となるとこれでいいのかなと思うのですけれども。 

小 俣 教 育 長 あのですね、練習の部分が２時間、平日ですね、土日休日が 

３時間というのがありますから、結局それで計算した時に、 

全部やる訳ではありませんから、大体この位だろうという 
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ことで時間数を計算しております。それで最初の分につい 

ては月２４時間、年間２１０時間ということで県の方も示 

された時間の中で対応した部分ですけれども、実際月２４ 

時間では月曜日から金曜日まで、水曜日を外した時に、部活 

やりませんから２時間、それで土日、要するに休祭日した時 

に、３時間以内とした時に実際では２４時間では足りない 

分があるから、市としては月を４４時間、２０時間少し足し 

てあげてということで、それで実際に年間は３８５時間と 

いうことで時間設定しているということであります。足り 

る足りないということではなくて、部活する時間帯という 

のは１日２時間、それから土日祝日は３時間という、それ以 

上を越えて練習してはいけないということで定めた中で今 

運用している訳ですので、目一杯やるということではない 

ということです。それから高校と違いますので、実際中学校 

の時間帯、それで皆さん合意をした中で練習やっていると 

いうことですから、限られた時間の中で有効な練習をやっ 

てもらうという、そういうことでご理解を頂きたいと思い 

ます。今福永委員が言われていることは、実際こう達した時 

には３８５時間上回るのではないですかということを言っ 

ているのだろうと思うのですけれども、実際そこまで、月に 

４４時間で１２カ月全部やる訳ではございませんから、実 

際のところでした時には、市としては３８５時間のところ 

でというところで、時間を改め、それに合わせて部活動指導 

員については時間を実際に月４４時間の中でやってくださ 

い。それで年間については３８５時間ですよということで、 

ルールを決めた中で指導してもらっているということであ 

りますので、これを今回改正をして提示をするということ 

でございますのでご理解をお願いしたいと思います。さっ 

き言われたように全てやりたい放題やるということではご 

ざいませんから。 

手 嶋 委 員 思ったところなのですけれども、根拠になるかどうかは分 

からないのですけれども、そもそも月の４４時間というの 

が、さっきの課長の説明から言うと平日２時間が４日で、休 

日３時間が１回あって、足して１１時間で、それが４週間で 

４４時間になる訳なのですよね。ということは、１カ月って 

４週間よりもちょっと長いですよね。５週間までは無いけ 

れども。ということは、そういうきちっと全部やる訳ではな 

くて、休みの日がありつつ、マックス４４時間ということに 
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なって、年間３８５時間というのは、１年間の週で考えたら 

５０何週あるはずなのですけれども、１年間で部活をした 

週が３５週あるというふうに考えたら１１×３５がちょう 

ど３８５になるのではないかなと思います。夏休みとか、さ 

っきの月の端数の余りと、夏休みと冬休みを引いたら大体 

１年間で３５週間位で折り合いが付くみたいな、そんな感 

じなのかなというふうに思ったのですけれども、それが果 

たして正解かどうか分からないのですが、要は年間３８５ 

時間というのは、１１時間計算の３５週分で月４４時間と 

いうのは 1カ月４週間計算になっている感じがします。 

深藏学校教育課長 年間の時間については、今手嶋委員が仰ったとおりで３５ 

週というのが教育課程上で作成するときの週になりますの 

で、それでしています。ただ、月の２４時間というのは別に 

部活動の時間で設定したものではなくて、あくまでも予算 

上のアッパーを決めるのに２４時間ということで使われて 

いるものです。なので、それに従っているとガイドラインか 

らかなりかけ離れた状態になるので国東市の場合は少しで 

も現状に近づけようということで今回改正しているもので 

す。ということで、補足の説明を致します。 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

古 城 委 員 平日２時間は大概守られている状況、それから土日のとこ 

ろの３時間も守られている状況ということで考えてよろし 

いでしょうか。 

深藏学校教育課長 はい。 

古 城 委 員 ですよね。それならいいのかなと思うのですけれども。それ 

がちょっとオーバーしていたら、どうなんだろうと。 

深藏学校教育課長 そこは各学校で国東のガイドライン、県のガイドラインも 

同じように定めておりますので、部活動をする時間帯とい 

うのは、各学校できちんと管理しながら指導しているとい 

うふうに把握しております。 

古 城 委 員 ありがとうございます。 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

【報告・説明事項】 

 

〇区域外・校区外就学の報告について 
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深藏学校教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

〇令和６年財前奨学金審査結果について 

 

村井教育総務課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

〇令和５年度国東市一般会計補正予算（３月補正）について 

  〇令和６年度国東市一般会計当初予算について 

  〇令和６年第１回国東市議会定例会 一般質問について 

 

小 俣 教 育 長 お配りをしていると思いますけれども、令和５年度の補正 

予算、それから令和６年度の一般会計当初予算、それと第１ 

回の国東市議会定例会の一般質問については、この前議会 

も終わりましたので、お手元にありますのでご覧いただけ 

ればということでお願いしたいと思います。 

 

小 俣 教 育 長 その他全体的なところでご質問等ございましたらお願いい

たします。 

福 永 委 員 議会の定例会の質疑なのですけれども、何点かあります。 

１８頁なのですけれども、議員の質問に対して下から３行 

目、赤字で書いてあるところです。具体的な数等については 

お答えを差し控えさせて頂きますとありますけれども、実 

際この質問に対するどれ位の人数がいるかということは、 

これは答えられないものなのですか。 

深藏学校教育課長 この人数なのですけれども、通常やはり少数の場合は公の 

場で上げるということが、その方の特定にも繋がってしま  

うということから、公の議会ではお答えを避けさせて頂いて 

おります。数についても当然把握はしているのですが、こち 

らの数についてはもう一桁ということになりますので、この 

ようにお答えをしております。 

小 俣 教 育 長 よろしいですか。 
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福 永 委 員 一桁台の数のお子さんがいらっしゃるという、そのことも 

ここでは言っていらっしゃらないと。 

深藏学校教育課長 意味も当然事前にお伝えしておりましたし、ということは 

非常に少ないということでしょうかというようなことを言 

われましたので、そうですというふうに答えております。 

福 永 委 員 それと１３、１４、１５に係るスクールバスの乗り入れの件 

ですが、国見小学校の学校の玄関前ロータリーまでバスを 

乗り入れてやるとありますけれども、あの狭い中にこのバ 

スを乗り入れるというのは大丈夫なのかなというのが一点 

です。それとスクールバスの車庫についてのことも書いて 

ありますけれども、新しいこども園を今の幼稚園跡地、既存 

の建物を更地にしてそこに建てて車庫は商工会跡地にとあ 

りますけれども、日当たりのあまりよくない幼稚園の跡に 

また新しい建物を建てる、幼稚園を建てる、こども園を建て 

るよりも、ここを車庫にして日当たりの良い商工会の方に 

こども園を造った方がいいのではないかと私は思うのです 

けれども。この狭いロータリーとかは、逆に危ない気がする 

のですけれどもどうですか。 

村井教育総務課長 狭いということで今まで上がってなかったのかなと思って 

おります。今日の午後、実際にバスを中に入れるというとこ 

ろでバス会社と教育委員会とで検証してみたいと思ってお 

ります。学校の方は保護者とルールを決めてどのようにお 

迎え等が、放課後児童クラブでありますので、どのように駐 

車をするとか保護者の方と話をしていきたいというふうに 

学校とは話は出来ておりますので、今日の午後から検証し 

て、その後学校と話をしていきたいと思っております。バス 

が３台上にあがるということですので、ロータリーの部分 

ですが、どういう状況で、どこがというところも午後から行 

ってきたいと思います。それから車庫についてですが、こど 

も園を建設するにあたって、福祉課の方がアンケート調査 

を保護者にとっております。場所は何処がいいのかとかい 

うこともありまして商工会跡地ではなく、今の中央幼稚園 

跡地が保護者としてはそこがいいということで福祉課の方 

もそこの部分を研究して、それからそこで決定をしたとい 

うことではあります。ですので、ここの部分については福祉 

課の事業ではありますので、私の方からはお答えが出来な 

いようになります。 

福 永 委 員 それでそのスクールバスですけれども、新しく購入された 



－14－ 
 

と思うのですけれども、それは間違いなく納入されるので 

しょうか。 

村井教育総務課長 もう納入をされております。今回は大丈夫でした。 

小 俣 教 育 長 よろしいですか。 

福 永 委 員 １２頁の、以前も再三お話がありましたけれども、体育館の 

空調の関係なのですけれども、こういう工事をするとかな 

り額が大掛かりになるのですけれども、簡易的な物で代用 

していくとか、コストが抑えられるような感じで運用して 

いくとか、３月の２日に中学校卒業式に行きましたけれど 

も、雪だったのです。とてもじゃないけど寒くて、暖房も普 

通のだるま型のストーブと何か激しいストーブがありまし 

たけれども、とてもそんなのでは対応出来ない程の寒さだ 

ったのです。ですので、エアコンとまでいかなくても、そう 

いう簡単に出し入れ出来るようなちょっと性能のいいのを 

台数を増やして配置するとか、そんなので対応して頂けな 

いものなのかなと。それで子どもたちが学校で授業の時に 

使うだけではなくて、部活動とか色々使うことも、そのよう 

な時間もあるので、出来たらそういう方向でも検討して頂 

けないものなのかなと、これを読んで思ったのですけれど 

も。 

村井教育総務課長 今言われました福永委員のご意見について、こちらの方で 

検討はしていきたいと思います。 

小 俣 教 育 長 はい。ありがとうございます。では、よろしいいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

【その他】 

 

〇小中学校、義務教育学校の入学式の出席者名簿について 

 

村井教育総務課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

  〇福永委員からの質問について 

 

福 永 委 員 すみません。国見の卒業証書のことがありましたよね。あれ 

は私はよく分からないのですけれども、問題は何処に、ああ 
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なった原因は何処にあるのですか。 

村井教育総務課長 確認不足と言うしかないのですけれども、教育委員会の方 

が印刷会社の方に依頼をします。印刷会社の方で依頼をし 

たのですけれども、ゲラ刷りの分を学校支援センターの方 

に送っています。ゲラ刷りの方が教育委員会の方には上が 

ってこず、学校支援センターの方で確認をしてこれでオッ 

ケーですというような感じでオッケーしたのですけれども、 

その時に印鑑を押されていなかったのです。校長先生の名 

前と学校名とこういう様式でどうですかというゲラ刷りだ 

けであったので、押印されている印鑑はそこにはなかった 

のですけれども、これでオッケーですというところでオッ 

ケーを出した後に印刷会社の方が学校、国見小学校、それか 

ら場所も変わっていないというところで、伊美小学校とい 

うところで入れてしまったというところはあるのです。た 

だ確認不足が原因ではありますので、印刷会社の方に責任 

をというところは表には出せないかなというところで今回 

はしておりませんが、学校と教育委員会の確認不足が原因 

というところではあります。 

福 永 委 員 学校は変わって第１回の卒業生だけで済んだからよかった 

のですけれども、それが十年後に気付くとか、かなり大事に 

なっていたと思います。なので、もうやっぱり確認というか、 

その辺は複数。中々保護者に聞いてもそんな印鑑なんか見 

ないし気付かない、気にしたことがないと。頂いてもどこに 

直したかさえも分からなくなるという方もいらっしゃるの 

でこちらで提供する側が確認には確認をして色々な人の目 

で見て頂くというのがやっぱり色々な場面で必要なのかな 

と思いました。 

小 俣 教 育 長 今福永委員が言われるとおり確認のところについてはこち 

らの不手際ですからそういうことがないような形で二重三 

重にチェックをするということでしていくと。改めて確認 

というか、身を引き締める形でチェックをしていくという 

ことで言っております。それから今回一回目の分だけとい 

うことで考え方の分ですけれども、二回目、三回目で後にな 

って大変なことになっていたということでありますけれど 

も、逆に言うとチェック体制のところがうまく見て頂いた 

ところも偶然という言葉で済まされる訳ではございません 

けれども、意外とこう見て頂いた分でよかったのかなと思 

っておりますので、今後こういうことがないよう、卒業証書 



－16－ 
 

だけではなくて色々な分のところについても確認をしなが 

らさせていきますので、大変申し訳なかったと思っており 

ます。 

 

 

【午前１０時４３分 閉会】 

 
   村井教育総務課長 閉会宣言 

 

 

令和６年４月２４日 

 

（署名委員） 教育委員  手 嶋 秀 法  ㊞ 

 

教育委員  松 尾 泰 二  ㊞ 

 

（会議録作成者） 国東市教育委員会 

事務局教育総務課総務係 河野 裕章 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


